
LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

5 ËÌÁÓÓ 25 ÑÎ×ÁÒÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. (óÔÁÒÉÎÎÁÑ ÚÁÄÁÞÁ.) èÏÚÑÉÎ ÏÂÅÝÁÌ ÒÁÂÏÔÎÉËÕ ÚÁ 30 ÄÎÅÊ 9 ÒÕÂÌÅÊ É ËÁÆÔÁÎ. þÅÒÅÚ ÔÒÉ ÄÎÑ

ÒÁÂÏÔÎÉË Õ×ÏÌÉÌÓÑ É �ÏÌÕÞÉÌ ËÁÆÔÁÎ. óËÏÌØËÏ ÓÔÏÉÌ ËÁÆÔÁÎ? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

2. îÁÊÄÉÔÅ �ÏÓÌÅÄÎÀÀ �ÉÆÒÕ ÞÉÓÌÁ 1111 · 2222 · 3333 · 4444 · 5555. (á. ó�É×ÁË)

3. ðÏ ËÒÕÇÕ ÌÅÖÁÔ 5 ÍÏÎÅÔ ÇÅÒÂÏÍ ×ÎÉÚ. òÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ �ÅÒÅ×ÏÒÁÞÉ×ÁÔØ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÔÒÉ ÍÏÎÅÔÙ,

ÌÅÖÁÝÉÅ �ÏÄÒÑÄ. ëÁË ÔÁËÉÍ Ó�ÏÓÏÂÏÍ �ÏÌÏÖÉÔØ ×ÓÅ ÍÏÎÅÔÙ ÇÅÒÂÏÍ ××ÅÒÈ? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. ë×ÁÄÒÁÔ ÒÁÚÒÅÚÁÌÉ ÎÁ ÔÒÉ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ, Ä×Á ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÉÍÅÀÔ ÒÁÚÍÅÒÙ 5 × 11 É 4 × 6.

ëÁËÉÅ ÒÁÚÍÅÒÙ ÍÏÖÅÔ ÉÍÅÔØ ÔÒÅÔÉÊ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË? (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

5. îÁ ÒÉÓÕÎËÅ �ÏËÁÚÁÎÏ, ËÁË ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ ÛÁÒÉËÉ × ×ÉÄÅ Ë×ÁÄÒÁÔÁ, ÅÓÌÉ ÉÈ 9 ÉÌÉ 16, ÉÌÉ ×

×ÉÄÅ ÒÁ×ÎÏÓÔÏÒÏÎÎÅÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÅÓÌÉ ÉÈ 6 ÉÌÉ 10.

⑥⑥⑥
⑥⑥⑥
⑥⑥⑥

⑥⑥⑥⑥
⑥⑥⑥⑥
⑥⑥⑥⑥
⑥⑥⑥⑥

⑥⑥⑥
⑥⑥

⑥

⑥⑥⑥⑥
⑥⑥⑥

⑥⑥
⑥

éÚ ËÁËÏÇÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á ÛÁÒÉËÏ× (ÂÏÌØÛÅÇÏ ÏÄÎÏÇÏ) ÍÏÖÎÏ ×ÙÌÏÖÉÔØ ËÁË Ë×ÁÄÒÁÔ, ÔÁË É ÒÁ×ÎÏ-

ÓÔÏÒÏÎÎÉÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË? õËÁÖÉÔÅ ÏÄÎÏ ÔÁËÏÅ ÞÉÓÌÏ.

(á.öÏÈÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

6 ËÌÁÓÓ 25 ÑÎ×ÁÒÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. îÁÊÄÉÔÅ ÕÇÏÌ ÍÅÖÄÕ ÞÁÓÏ×ÏÊ É ÍÉÎÕÔÎÏÊ ÓÔÒÅÌËÁÍÉ × 12 Þ. 20 ÍÉÎ. (á.ëÕÌÁËÏ×)

2. éÚ ÄÏÓËÉ 4 × 4 ×ÙÒÅÚÁÌÉ ÏÄÎÕ ËÌÅÔËÕ ÔÒÅÍÑ Ó�ÏÓÏÂÁÍÉ (ÓÍ. ÒÉÓÕÎÏË). òÁÚÒÅÖØÔÅ ÏÄÎÕ ÉÚ

�ÏÌÕÞÉ×ÛÉÈÓÑ ÄÏÓÏË ÎÁ Ä×Å ÞÁÓÔÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÉÚ ÎÉÈ ÍÏÖÎÏ ÂÙÌÏ ÓÌÏÖÉÔØ ËÁÖÄÕÀ ÉÚ Ä×ÕÈ

ÏÓÔÁ×ÛÉÈÓÑ. (ë.ëÎÏ�)

3. ëÏÇÄÁ íÉÛÁ �ÏÓÔÕ�ÁÌ × íçõ, ÕÞÉÔÙ×ÁÌÓÑ ÓÒÅÄÎÉÊ ÂÁÌÌ ÁÔÔÅÓÔÁÔÁ Ï ÓÒÅÄÎÅÍ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÉ �Ï

Ä×ÅÎÁÄ�ÁÔÉ �ÒÅÄÍÅÔÁÍ. õ íÉÛÉ ÓÒÅÄÎÉÊ ÂÁÌÌ 3,5. ðÏ ÓËÏÌØËÉÍ �ÒÅÄÍÅÔÁÍ ÅÍÕ ÎÕÖÎÏ ÂÙÌÏ

�Ï×ÙÓÉÔØ Ï�ÅÎËÕ ÎÁ ÏÄÉÎ ÂÁÌÌ, ÞÔÏÂÙ ÓÒÅÄÎÉÊ ÂÁÌÌ ÏËÁÚÁÌÓÑ ÒÁ×ÎÙÍ 4? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ ÞÉÓÌÏ, ËÏÔÏÒÏÅ ÏËÁÎÞÉ×ÁÅÔÓÑ ÎÁ 17, ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 17 É ÉÍÅÅÔ ÓÕÍÍÕ �ÉÆÒ, ÒÁ×ÎÕÀ

17. (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

5. îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÄÒÏÂÉ

÷ · á · ò · å ·î ·ø · å

ë · á · ò ·ì · ó ·ï ·î
;

ÇÄÅ ÒÁÚÎÙÅ ÂÕË×Ù | ÜÔÏ ÒÁÚÎÙÅ �ÉÆÒÙ, Á ÍÅÖÄÕ ÂÕË×ÁÍÉ ÓÔÏÉÔ ÚÎÁË ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ.

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

7 ËÌÁÓÓ 25 ÑÎ×ÁÒÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. èÏËËÅÉÓÔ ÂÒÏÓÉÌ ÛÁÊÂÕ × ÓÔÏÒÏÎÕ ÂÏÒÔÉËÁ É �ÏÂÅÖÁÌ ÚÁ ÎÅÊ. îÁ ÓÅÒÅÄÉÎÅ �ÕÔÉ Ë ÂÏÒÔÉËÕ

ÏÎ �ÏÊÍÁÌ ÏÔÓËÏÞÉ×ÛÕÀ ÛÁÊÂÕ. ÷Ï ÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ ÓËÏÒÏÓÔØ ÛÁÊÂÙ ÂÏÌØÛÅ ÓËÏÒÏÓÔÉ ÈÏËËÅÉÓÔÁ?

(óËÏÒÏÓÔÉ ÛÁÊÂÙ É ÈÏËËÅÉÓÔÁ �ÏÓÔÏÑÎÎÙ.) (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

2. îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ (x+ 1)

4 − (x− 1)

4

�ÒÉ x = 1000. (å.ðÒÏÎÉÎÁ)

3. �ÕÒÉÓÔÁÍ-ÂÁÊÄÁÒÏÞÎÉËÁÍ ÎÕÖÎÙ ×ÏÓÅÍØ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ �ÓÉÄÕÛÅË� | ÍÑÇËÉÈ ËÏ×ÒÉËÏ× ÄÌÉÎÏÊ ÎÅ

ÍÅÎÅÅ 35 ÓÍ É ÛÉÒÉÎÏÊ ÎÅ ÍÅÎÅÅ 20 ÓÍ. ÷ Ó�ÏÒÔÉ×ÎÏÍ ÍÁÇÁÚÉÎÅ �ÒÏÄÁÀÔÓÑ ÂÏÌØÛÉÅ ËÏ×ÒÉËÉ

ÄÌÉÎÏÊ 110 ÓÍ É ÛÉÒÉÎÏÊ 56 ÓÍ. è×ÁÔÉÔ ÌÉ ÂÏÌØÛÏÇÏ ËÏ×ÒÉËÁ ÎÁ ×ÏÓÅÍØ ÓÉÄÕÛÅË?

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. þÁÓÙ ÔÏÞÎÏ �ÏÓÔÁ×ÌÅÎÙ × 12 ÞÁÓÏ× ÄÎÑ × ×ÏÓËÒÅÓÅÎØÅ. ëÁËÏÅ ×ÒÅÍÑ �ÏËÁÖÕÔ ÞÁÓÙ × �ÑÔÎÉ�Õ ×

17 ÞÁÓÏ× (�Ï ÔÏÞÎÏÍÕ ×ÒÅÍÅÎÉ), ÅÓÌÉ ÏÎÉ Ó�ÅÛÁÔ ÎÁ 5 ÍÉÎÕÔ 36 ÓÅËÕÎÄ × ÎÅÄÅÌÀ?

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

5. �ÒÉ ÂÏÇÉÎÉ �ÒÉÛÌÉ Ë ÀÎÏÍÕ ðÁÒÉÓÕ, ÞÔÏÂÙ ÔÏÔ ÒÅÛÉÌ, ËÔÏ ÉÚ ÎÉÈ �ÒÅËÒÁÓÎÅÅ. áÆÒÏÄÉÔÁ:

�ñ ÓÁÍÁÑ �ÒÅËÒÁÓÎÁÑ�. áÆÉÎÁ: �áÆÒÏÄÉÔÁ ÎÅ ÓÁÍÁÑ �ÒÅËÒÁÓÎÁÑ�. çÅÒÁ: �ñ ÓÁÍÁÑ �ÒÅËÒÁÓÎÁÑ�.

áÆÒÏÄÉÔÁ: �çÅÒÁ ÎÅ ÓÁÍÁÑ �ÒÅËÒÁÓÎÁÑ�. áÆÉÎÁ: �ñ ÓÁÍÁÑ �ÒÅËÒÁÓÎÁÑ�. ðÁÒÉÓ �ÒÅÄ�ÏÌÏÖÉÌ,

ÞÔÏ ×ÓÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ �ÒÅËÒÁÓÎÅÊÛÅÊ ÉÚ ÂÏÇÉÎØ ÉÓÔÉÎÎÙ, Á ×ÓÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÑ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÂÏÇÉÎØ

ÌÏÖÎÙ. éÓÈÏÄÑ ÉÚ ÜÔÏÇÏ �ÒÅÄ�ÏÌÏÖÅÎÉÑ, Ï�ÒÅÄÅÌÉÔÅ �ÒÅËÒÁÓÎÅÊÛÕÀ ÉÚ ÂÏÇÉÎØ.

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

8 ËÌÁÓÓ 8 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. ïÂÙÞÎÙÊ ÌÉÓÔ ÂÕÍÁÇÉ (ÔÉ�ÏÇÒÁÆÓËÉÊ ÆÏÒÍÁÔ A4) �ÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÏÂÏÊ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË, Õ ËÏ-

ÔÏÒÏÇÏ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÂÏÌØÛÅÊ ÓÔÏÒÏÎÙ Ë ÍÅÎØÛÅÊ ÔÁËÏÅ ÖÅ, ËÁË Õ ÅÇÏ �ÏÌÏ×ÉÎÙ. îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏ

ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ. (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

2. æÉÌØÔÒ ÏÞÉÝÁÅÔ ÂÁË ×ÏÄÙ ÚÁ 20 ÍÉÎÕÔ, Á ÎÁ�ÏÌÎÑÅÔ ÔÁËÏÊ ÖÅ ÂÁË ÞÉÓÔÏÊ ×ÏÄÏÊ ÚÁ 21 ÍÉÎÕÔÕ.

ëÁËÕÀ ÄÏÌÀ ÂÁËÁ Ó ÎÅÏÞÉÝÅÎÎÏÊ ×ÏÄÏÊ ÚÁÎÉÍÁÌÉ �ÒÉÍÅÓÉ, ÚÁÄÅÒÖÁÎÎÙÅ ÆÉÌØÔÒÏÍ? (÷ÏÄÁ

ÏÞÉÝÁÅÔÓÑ Ó �ÏÓÔÏÑÎÎÏÊ ÓËÏÒÏÓÔØÀ.) (á.ûÅ×ËÉÎ, á. ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

3. ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË �ÌÏÝÁÄÉ S ÒÁÚÂÉÔ ÎÁ 9 ÒÁÚÎÙÈ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ× �ÒÑÍÙÍÉ, �ÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÍÉ ÅÇÏ

ÓÔÏÒÏÎÁÍ (ÓÍ. ÒÉÓ.). îÁÊÄÉÔÅ �ÌÏÝÁÄØ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ EFGH, ÅÓÌÉ �ÌÏÝÁÄØ �ÅÎÔÒÁÌØÎÏÇÏ

�ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ S

′
. (à.òÁÓËÉÎ)

G

H

E

F

S

′

4. ëÁËÁÑ ÄÒÏÂØ ÂÏÌØÛÅ

166 : : : 6

66 : : : 64

ÉÌÉ

199 : : : 9

99 : : : 95

;

ÅÓÌÉ × ÞÉÓÌÉÔÅÌÑÈ É ÚÎÁÍÅÎÁÔÅÌÑÈ ÓÔÏÑÔ �Ï 1997 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ �ÉÆÒ? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

5. ëÏÇÄÁ ÏÂÅÚØÑÎÁ ÎÅÓÌÁ ÔÒÉ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÈ ËÏËÏÓÏ×ÙÈ ÏÒÅÈÁ ÎÁ ×ÅÒÛÉÎÕ ÍÎÏÇÏÜÔÁÖÎÏÇÏ ÄÅÒÅ×Á,

ÏÄÉÎ ÏÒÅÈ Õ�ÁÌ Ó 11-ÇÏ ÜÔÁÖÁ É ÒÁÚÂÉÌÓÑ. ïÂÅÚØÑÎÁ ÈÏÞÅÔ Ï�ÒÅÄÅÌÉÔØ ÓÁÍÙÊ ×ÙÓÏËÉÊ ÜÔÁÖ,

�ÒÉ �ÁÄÅÎÉÉ Ó ËÏÔÏÒÏÇÏ ËÏËÏÓÏ×ÙÅ ÏÒÅÈÉ ÎÅ ÒÁÚÂÉ×ÁÀÔÓÑ. ïÎÁ ÍÏÖÅÔ ÕÒÏÎÉÔØ ÏÒÅÈ Ó ÌÀÂÏÇÏ

ÜÔÁÖÁ É �ÏÄÏÂÒÁÔØ ÅÇÏ, ÅÓÌÉ ÏÎ �ÅÌ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÊ È×ÁÔÉÔ ÞÅÔÙÒÅÈ ÉÓ�ÙÔÁÎÉÊ (Ó Ä×ÕÍÑ

ÏÒÅÈÁÍÉ). (á.ïÛÍÑÎ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

9 ËÌÁÓÓ 8 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. þÉÓÌÁ a, b, 
 ÏÔÌÉÞÎÙ ÏÔ ÎÕÌÑ, Á ÉÈ ÓÕÍÍÁ ÒÁ×ÎÁ ÎÕÌÀ. îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ

a

b

+

b




+




a

+

a




+




b

+

b

a

:

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

2. îÅÓËÏÌØËÏ ÕÞÁÝÉÈÓÑ ÕÛÌÉ ÉÚ ÌÉ�ÅÑ É ÎÅÓËÏÌØËÏ �ÒÉÛÌÉ. ÷ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÅ ÞÉÓÌÏ ÕÞÁÝÉÈÓÑ ÕÍÅÎØ-

ÛÉÌÏÓØ ÎÁ 10%, Á ÄÏÌÑ ÍÁÌØÞÉËÏ× × ÌÉ�ÅÅ Õ×ÅÌÉÞÉÌÁÓØ Ó 50% ÄÏ 55%. õ×ÅÌÉÞÉÌÏÓØ ÉÌÉ ÕÍÅÎØ-

ÛÉÌÏÓØ ÞÉÓÌÏ ÍÁÌØÞÉËÏ×?

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

3. ÷ �ÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍÅ ABCD ÔÏÞËÁ E | ÓÅÒÅÄÉÎÁ AD. �ÏÞËÁ F | ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÁ,

Ï�ÕÝÅÎÎÏÇÏ ÉÚ B ÎÁ �ÒÑÍÕÀ CE. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË ABF ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÙÊ.

(í.÷ÏÌÞËÅ×ÉÞ)

4. âÁÒÏÎ íÀÎÈÇÁÕÚÅÎ ÕÔ×ÅÒÖÄÁÅÔ, ÞÔÏ �ÕÓÔÉÌ ÛÁÒ ÏÔ ÂÏÒÔÁ ÂÉÌØÑÒÄÁ, ÉÍÅÀÝÅÇÏ ÆÏÒÍÕ �ÒÁ-

×ÉÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÔÁË, ÞÔÏ ÔÏÔ, ÏÔÒÁÖÁÑÓØ ÏÔ ÂÏÒÔÏ×, �ÒÏÛÅÌ ÞÅÒÅÚ ÎÅËÏÔÏÒÕÀ ÔÏÞËÕ

ÔÒÉ ÒÁÚÁ × ÔÒÅÈ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁ�ÒÁ×ÌÅÎÉÑÈ É ×ÅÒÎÕÌÓÑ × ÉÓÈÏÄÎÕÀ ÔÏÞËÕ. íÏÇÕÔ ÌÉ ÓÌÏ×Á ÂÁÒÏÎÁ

ÂÙÔØ �ÒÁ×ÄÏÊ? (ïÔÒÁÖÅÎÉÅ ÛÁÒÁ ÏÔ ÂÏÒÔÁ �ÒÏÉÓÈÏÄÉÔ �Ï ÚÁËÏÎÕ �ÕÇÏÌ �ÁÄÅÎÉÑ ÒÁ×ÅÎ ÕÇÌÕ

ÏÔÒÁÖÅÎÉÑ�.) (á. ó�É×ÁË)

5. éÍÅÅÔÓÑ 201 ÇÉÒÑ, ×ÅÓÁ ËÏÔÏÒÙÈ (× ÇÒÁÍÍÁÈ) | �ÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ ÏÔ 1 ÄÏ

201. îÁÚÏ×ÅÍ ÇÉÒÀ ÈÏÒÏÛÅÊ, ÅÓÌÉ �ÏÓÌÅ ÅÅ ÕÄÁÌÅÎÉÑ ÏÓÔÁ×ÛÉÅÓÑ 200 ÇÉÒØ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÄÅÌÉÔØ ÎÁ

Ä×Å ÇÒÕ��Ù, ÒÁ×ÎÙÅ �Ï ×ÅÓÕ É �Ï ËÏÌÉÞÅÓÔ×Õ ÇÉÒØ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

Á) ÇÉÒÑ 101 Ç ÈÏÒÏÛÁÑ;

Â) ÇÉÒÑ 199 Ç ÈÏÒÏÛÁÑ.

(÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

10 ËÌÁÓÓ 8 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. þÉÓÌÁ p É q ÒÁÚÌÉÞÎÙ. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÍÏÖÎÏ �ÏÄÏÂÒÁÔØ ÔÁËÏÅ ÞÉÓÌÏ x, ÞÔÏ x

2

+ px + q = 0 É

x

2

+ qx+ p = 0. îÁÊÄÉÔÅ p+ q. (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

2. ÷ÚÑÌÉ 100 ÞÉÓÅÌ. óÒÅÄÉ ÉÈ ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÈ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÊ �Ï Ä×Á ÞÉÓÌÁ ÏËÁÚÁÌÉÓØ 1000 ÏÔÒÉ�Á-

ÔÅÌØÎÙÈ. óËÏÌØËÏ ÓÒÅÄÉ ÉÓÈÏÄÎÙÈ ÞÉÓÅÌ ÂÙÌÏ ÎÕÌÅÊ?

(é.òÕÂÁÎÏ×)

3. îÁÊÄÉÔÅ ÕÇÏÌ ÍÅÖÄÕ �ÒÑÍÙÍÉ, ÚÁÄÁÎÎÙÍÉ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑÍÉ y = 2x+ 1 É y =

1

3

x− 1.

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. ÷ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÅ ABCD ÕÇÌÙ A É C �ÒÑÍÙÅ. éÚ ÔÏÞÅË B É D Ï�ÕÓÔÉÌÉ �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÙ

ÎÁ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ AC É �ÏÌÕÞÉÌÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÔÏÞËÉ M É N . äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ AN = CM .

(÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

5. ÷ ËÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ �×ÅÔÏ× ÍÏÖÎÏ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ ËÌÅÔËÉ ÄÏÓËÉ 8× 8 ÔÁË, ÞÔÏÂÙ Õ ËÁÖÄÏÊ

ËÌÅÔËÉ ÓÒÅÄÉ ÅÅ ÓÏÓÅÄÅÊ (�Ï ÓÔÏÒÏÎÅ) ÂÙÌÉ ÈÏÔÑ ÂÙ Ä×Å ËÌÅÔËÉ, ÏËÒÁÛÅÎÎÙÅ × ÔÏÔ ÖÅ �×ÅÔ?

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïËÒÕÖÎÏÊ ÔÕÒ

11 ËÌÁÓÓ 8 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. óÕÝÅÓÔ×ÕÀÔ ÌÉ Ä×Á �ÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÙÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÌÁ, ÓÕÍÍÁ �ÉÆÒ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ

ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 1997? (á. ó�É×ÁË)

2. ðÕÓÔØ f(x) | ÆÕÎË�ÉÑ É ÄÌÑ ÌÀÂÙÈ a É b ×Ù�ÏÌÎÑÅÔÓÑ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï f(a+b)+f(a−b) = 2f(a)+2f(b).

ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÌÉ ÜÔÁ ÆÕÎË�ÉÑ ÞÅÔÎÏÊ? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

3. äÏËÁÖÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï (1 + x)

y ≥ 1 + yx �ÒÉ x ≥ 0, y ≥ 0 (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. îÁÊÄÉÔÅ ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ

x

y

+

z

t

�ÒÉ 1 ≤ x ≤ y ≤ z ≤ t ≤ 100. (à.òÁÓËÉÎ)

5. ïËÏÌÏ �ÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ ÔÅÔÒÁÜÄÒÁ ABCD Ï�ÉÓÁÎÁ ÓÆÅÒÁ. îÁ ÅÇÏ ÇÒÁÎÑÈ �ÏÓÔÒÏÅÎÙ ×Ï ×ÎÅÛÎÀÀ

ÓÔÏÒÏÎÕ ËÁË ÎÁ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑÈ �ÒÁ×ÉÌØÎÙÅ �ÉÒÁÍÉÄÙ ABCD

′
, ABDC

′
, ACDB

′
, BCDA

′
, ×ÅÒÛÉÎÙ

ËÏÔÏÒÙÈ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÜÔÏÊ ÓÆÅÒÅ. îÁÊÔÉ ÕÇÏÌ ÍÅÖÄÕ �ÌÏÓËÏÓÔÑÍÉ ABC

′
É ACD

′
.

(á. úÁÓÌÁ×ÓËÉÊ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

6 ËÌÁÓÓ 16 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. ÷ÉÔÑ ×ÙÌÏÖÉÌ ÉÚ ËÁÒÔÏÞÅË �ÒÉÍÅÒ ÎÁ ÓÌÏÖÅÎÉÅ É ÚÁÔÅÍ �ÏÍÅÎÑÌ ÍÅÓÔÁÍÉ Ä×Å

ËÁÒÔÏÞËÉ. ëÁË ×ÉÄÉÔÅ, ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ÎÁÒÕÛÉÌÏÓØ. ëÁËÉÅ ËÁÒÔÏÞËÉ �ÅÒÅÓÔÁ×ÉÌ ÷É-

ÔÑ?

(÷. úÁÍËÏ×)

314159

+

291828

585787

2. ÷ �Á�ÉÒÕÓÅ òÉÎÄÁ (äÒÅ×ÎÉÊ åÇÉ�ÅÔ) ÓÒÅÄÉ �ÒÏÞÉÈ Ó×ÅÄÅÎÉÊ ÓÏÄÅÒÖÁÔÓÑ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÄÒÏÂÅÊ ×

ÓÕÍÍÕ ÄÒÏÂÅÊ Ó ÞÉÓÌÉÔÅÌÅÍ 1, ÎÁ�ÒÉÍÅÒ,

2

73

=

1

60

+

1

219

+

1

292

+

1

x

:

ïÄÉÎ ÉÚ ÚÎÁÍÅÎÁÔÅÌÅÊ ÚÄÅÓØ ÚÁÍÅÎÅÎ ÂÕË×ÏÊ x. îÁÊÄÉÔÅ ÜÔÏÔ ÚÎÁÍÅÎÁÔÅÌØ. (á. ó�É×ÁË)

3. ÷ ËÏÒÚÉÎÅ ÌÅÖÁÔ 30 ÇÒÉÂÏ× | ÒÙÖÉËÏ× É ÇÒÕÚÄÅÊ. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ

ÌÀÂÙÈ 12 ÇÒÉÂÏ× ÉÍÅÅÔÓÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÒÙÖÉË, Á ÓÒÅÄÉ ÌÀÂÙÈ 20 ÇÒÉÂÏ×

| ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÇÒÕÚÄØ. óËÏÌØËÏ ÒÙÖÉËÏ× É ÓËÏÌØËÏ ÇÒÕÚÄÅÊ × ËÏÒÚÉÎÅ?

(á. çÁÌÏÞËÉÎ)

4. òÁÚÒÅÖØÔÅ ÉÚÏÂÒÁÖÅÎÎÕÀ ÄÏÓËÕ ÎÁ 4 ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÞÁÓÔÉ, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÁÑ ÉÚ ÎÉÈ ÓÏÄÅÒÖÁÌÁ 3

ÚÁÛÔÒÉÈÏ×ÁÎÎÙÅ ËÌÅÔËÉ. (á. ó�É×ÁË)

5. ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ ÒÁÓËÒÁÓËÕ ÇÒÁÎÅÊ ËÕÂÉËÁ, ÞÔÏÂÙ × ÔÒÅÈ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ �ÏÌÏÖÅÎÉÑÈ ÏÎ ×ÙÇÌÑÄÅÌ, ËÁË

�ÏËÁÚÁÎÏ ÎÁ ÒÉÓÕÎËÅ. (õËÁÖÉÔÅ, ËÁË ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ ÎÅ×ÉÄÉÍÙÅ ÇÒÁÎÉ ÉÌÉ ÎÁÒÉÓÕÊÔÅ ÒÁÚ×ÅÒÔËÕ.)

(á. ó�É×ÁË)

6. óÅÍØÑ ÎÏÞØÀ �ÏÄÏÛÌÁ Ë ÍÏÓÔÕ. ðÁ�Á ÍÏÖÅÔ �ÅÒÅÊÔÉ ÅÇÏ ÚÁ 1 ÍÉÎÕÔÕ, ÍÁÍÁ | ÚÁ 2, ÍÁÌÙÛ | ÚÁ

5, Á ÂÁÂÕÛËÁ| ÚÁ 10 ÍÉÎÕÔ. õ ÎÉÈ ÅÓÔØ ÏÄÉÎ ÆÏÎÁÒÉË. ä×ÉÇÁÔØÓÑ �Ï ÍÏÓÔÕ ÂÅÚ ÆÏÎÁÒÉËÁ ÎÅÌØÚÑ.

íÏÓÔ ×ÙÄÅÒÖÉ×ÁÅÔ ÔÏÌØËÏ Ä×ÏÉÈ. åÓÌÉ �ÅÒÅÈÏÄÑÔ Ä×ÏÅ, ÔÏ ÂÏÌÅÅ ÂÙÓÔÒÙÊ ÉÄÅÔ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ

ÂÏÌÅÅ ÍÅÄÌÉÔÅÌØÎÏÇÏ. ëÁË ÉÍ �ÅÒÅÊÔÉ ÍÏÓÔ ÚÁ 17 ÍÉÎÕÔ?

(éÚ ÜÌÅËÔÒÏÎÎÏÊ ËÏÎÆÅÒÅÎ�ÉÉ re
.puzzles)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

7 ËÌÁÓÓ 16 ÆÅ×ÒÁÌÑ 1997 ÇÏÄÁ

1. ëÁËÉÈ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó �ÅÌÙÍÉ ÓÔÏÒÏÎÁÍÉ ÂÏÌØÛÅ: Ó �ÅÒÉÍÅÔÒÏÍ 1996 ÉÌÉ Ó �ÅÒÉÍÅÔÒÏÍ

1998? (ðÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ a× b É b× a ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍÉ.) (ó.äÏÒÉÞÅÎËÏ)

2. ÷ íÅËÓÉËÅ ÜËÏÌÏÇÉ ÄÏÂÉÌÉÓØ ÚÁËÏÎÁ, �Ï ËÏÔÏÒÏÍÕ ËÁÖÄÙÊ Á×ÔÏÍÏÂÉÌØ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÄÅÎØ ×

ÎÅÄÅÌÀ ÎÅ ÄÏÌÖÅÎ ÅÚÄÉÔØ (×ÌÁÄÅÌÅ� ÓÏÏÂÝÁÅÔ × �ÏÌÉ�ÉÀ ÎÏÍÅÒ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÑ É �×ÙÈÏÄÎÏÊ� ÄÅÎØ

ÎÅÄÅÌÉ ÜÔÏÇÏ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÑ). ÷ ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÓÅÍØÅ ×ÓÅ ×ÚÒÏÓÌÙÅ ÖÅÌÁÀÔ ÅÚÄÉÔØ ÅÖÅÄÎÅ×ÎÏ (ËÁÖÄÙÊ

| �Ï Ó×ÏÉÍ ÄÅÌÁÍ!). óËÏÌØËÏ Á×ÔÏÍÏÂÉÌÅÊ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ × ÓÅÍØÅ, ÅÓÌÉ ×ÚÒÏÓÌÙÈ × ÎÅÊ Á) 5

ÞÅÌÏ×ÅË; Â) 8 ÞÅÌÏ×ÅË? (é.ñÝÅÎËÏ)

3. þÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉË Ó ÄÌÉÎÁÍÉ ÓÔÏÒÏÎ 1, 1, 1 É 2 ÉÍÅÅÔ Ä×Å �ÁÒÁÌ-

ÌÅÌØÎÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ É ÒÁÚÂÉÔ ÎÁ ÞÅÔÙÒÅ ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ ÆÉÇÕÒÙ (ÓÍ.

ÒÉÓ). ÷ ÒÅÚÕÌØÔÁÔÅ ×ÅÒÈÎÑÑ ÓÔÏÒÏÎÁ ÒÁÚÄÅÌÉÌÁÓØ ÎÁ ÞÅÔÙÒÅ ÏÔÒÅÚ-

ËÁ. îÁÊÄÉÔÅ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÄÌÉÎÙ ÂÏÌØÛÅÇÏ ÏÔÒÅÚËÁ Ë ÍÅÎØÛÅÍÕ.

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. ÷ ËÏÒÚÉÎÅ ÌÅÖÁÔ 30 ÇÒÉÂÏ×. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ ÌÀÂÙÈ 12 ÇÒÉÂÏ× ÉÍÅÅÔÓÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÒÙÖÉË,

Á ÓÒÅÄÉ ÌÀÂÙÈ 20 ÇÒÉÂÏ× | ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÇÒÕÚÄØ. óËÏÌØËÏ ÒÙÖÉËÏ× É ÓËÏÌØËÏ ÇÒÕÚÄÅÊ ×

ËÏÒÚÉÎÅ? (á. çÁÌÏÞËÉÎ)

5. ÷ ÔÅÓÔÅ Ë ËÁÖÄÏÍÕ ×Ï�ÒÏÓÕ ÕËÁÚÁÎÙ 5 ×ÁÒÉÁÎÔÏ× ÏÔ×ÅÔÏ×. ïÔÌÉÞÎÉË ÏÔ×ÅÞÁÅÔ ÎÁ ×ÓÅ ×Ï�ÒÏÓÙ

�ÒÁ×ÉÌØÎÏ. ëÏÇÄÁ Ä×ÏÅÞÎÉËÕ ÕÄÁÅÔÓÑ Ó�ÉÓÁÔØ, ÏÎ ÏÔ×ÅÞÁÅÔ �ÒÁ×ÉÌØÎÏ, Á × �ÒÏÔÉ×ÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ

| ÎÁÕÇÁÄ (ÔÏ ÅÓÔØ ÓÒÅÄÉ ÎÅÓ�ÉÓÁÎÎÙÈ ×Ï�ÒÏÓÏ× ÏÎ �ÒÁ×ÉÌØÎÏ ÏÔ×ÅÞÁÅÔ ÎÁ 1/5 ÞÁÓÔØ). úÁ ÇÏÄ

Ä×ÏÅÞÎÉË �ÒÁ×ÉÌØÎÏ ÏÔ×ÅÔÉÌ ÎÁ �ÏÌÏ×ÉÎÕ ×Ï�ÒÏÓÏ×. ëÁËÕÀ ÄÏÌÀ ÏÔ×ÅÔÏ× ÅÍÕ ÕÄÁÌÏÓØ Ó�ÉÓÁÔØ?

(á. ó�É×ÁË, é. ñÝÅÎËÏ)

6. åÓÌÉ ÓÍÏÔÒÅÔØ ÎÁ ÁË×ÁÒÉÕÍ Ó�ÅÒÅÄÉ, ÔÏ ÒÙÂËÁ �ÒÏ�ÌÙÌÁ, ËÁË �ÏËÁÚÁÎÏ ÎÁ ÌÅ×ÏÍ

ÒÉÓÕÎËÅ. á ÅÓÌÉ Ó�ÒÁ×Á | ÔÏ ËÁË ÎÁ �ÒÁ×ÏÍ ÒÉÓÕÎËÅ. îÁÒÉÓÕÊÔÅ ×ÉÄ Ó×ÅÒÈÕ.

(á.ûÅÎØ)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

8 ËÌÁÓÓ 2 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. ÷ ÎÅËÏÔÏÒÙÈ ËÌÅÔËÁÈ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÉ ÓÔÏÑÔ ÆÉÇÕÒÙ. îÁ ËÁÖÄÏÊ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ

ÄÏÓËÉ ÓÔÏÉÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÆÉÇÕÒÁ, É × ÒÁÚÎÙÈ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÑÈ ÞÉÓÌÏ ÆÉÇÕÒ ÒÁÚÎÏÅ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

ÍÏÖÎÏ ×ÙÂÒÁÔØ 8 ÆÉÇÕÒ, ËÏÔÏÒÙÅ ÂÕÄÕÔ ÓÔÏÑÔØ × ÒÁÚÎÙÈ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÑÈ É ÒÁÚÎÙÈ ×ÅÒÔÉËÁÌÑÈ.

(÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

2. ïÔ ×ÕÌËÁÎÏÓÔÁÎ�ÉÉ ÄÏ ×ÅÒÛÉÎÙ ×ÕÌËÁÎÁ óÔÒÏÍÂÏÌÉ ÎÁÄÏ ÉÄÔÉ 4 ÞÁÓÁ �Ï ÄÏÒÏÇÅ, Á ÚÁÔÅÍ 4

ÞÁÓÁ �Ï ÔÒÏ�ÉÎËÅ. îÁ ×ÅÒÛÉÎÅ Ä×Á ÒÑÄÏÍ ÒÁÓ�ÏÌÏÖÅÎÎÙÈ ËÒÁÔÅÒÁ, �ÅÒ×ÙÊ 1 ÞÁÓ ÉÚ×ÅÒÇÁÅÔÓÑ,

�ÏÔÏÍ 17 ÞÁÓÏ× ÍÏÌÞÉÔ, �ÏÔÏÍ Ï�ÑÔØ 1 ÞÁÓ ÉÚ×ÅÒÇÁÅÔÓÑ. . . , ×ÔÏÒÏÊ | 1 ÞÁÓ ÉÚ×ÅÒÇÁÅÔÓÑ, 9

ÞÁÓÏ× ÍÏÌÞÉÔ, 1 ÞÁÓ ÉÚ×ÅÒÇÁÅÔÓÑ. . . É Ô.Ä. ÷Ï ×ÒÅÍÑ ÉÚ×ÅÒÖÅÎÉÑ �ÅÒ×ÏÇÏ ËÒÁÔÅÒÁ Ï�ÁÓÎÏ ÉÄÔÉ

É �Ï ÔÒÏ�ÉÎËÅ, É �Ï ÄÏÒÏÇÅ, Á ×Ï ×ÒÅÍÑ ÉÚ×ÅÒÖÅÎÉÑ ×ÔÏÒÏÇÏ Ï�ÁÓÎÁ ÔÏÌØËÏ ÔÒÏ�ÉÎËÁ. ÷ÁÎÑ

Õ×ÉÄÅÌ, ÞÔÏ ÒÏ×ÎÏ × 12 ÞÁÓÏ× ÏÂÁ ËÒÁÔÅÒÁ ÎÁÞÁÌÉ ÉÚ×ÅÒÇÁÔØÓÑ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ. óÍÏÖÅÔ ÌÉ ÏÎ

ËÏÇÄÁ-ÎÉÂÕÄØ ×ÚÏÊÔÉ ÎÁ ×ÅÒÛÉÎÕ ×ÕÌËÁÎÁ É ×ÅÒÎÕÔÓÑ ÎÁÚÁÄ, ÎÅ ÒÉÓËÕÑ ÖÉÚÎØÀ? (é.ñÝÅÎËÏ)

3. ÷ÎÕÔÒÉ ÏÓÔÒÏÇÏ ÕÇÌÁ XOY ×ÚÑÔÙ ÔÏÞËÉ M É N ÔÁË, ÞÔÏ

6
XON =

6
Y OM . îÁ ÏÔÒÅÚËÅ OX

×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ ÔÏÞËÁ Q ÔÁË, ÞÔÏ

6
OQN =

6
MQX, Á ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ OY ×ÙÂÉÒÁÅÔÓÑ ÔÏÞËÁ P ÔÁË, ÞÔÏ

6
OPN =

6
MPY . äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÉÎÙ ÌÏÍÁÎÙÈ MPN É MQN ÒÁ×ÎÙ. (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

4. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ, ËÏÔÏÒÏÅ �ÒÉ ÚÁÍÅÎÅ ÌÀÂÏÊ ÔÒÏÊËÉ ÓÏÓÅÄÎÉÈ

�ÉÆÒ ÎÁ �ÒÏÉÚ×ÏÌØÎÕÀ ÔÒÏÊËÕ �ÉÆÒ ÏÓÔÁÅÔÓÑ ÓÏÓÔÁ×ÎÙÍ? óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÌÉ ÔÁËÏÅ 1997-ÚÎÁÞÎÏÅ

ÞÉÓÌÏ? (á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×, á. ëÕÌÁËÏ×)

5. äÁÎ ÒÏÍÂ ABCD, × ËÏÔÏÒÏÍ

6
ABC = 40

◦
, E | ÓÅÒÅÄÉÎÁ BC, F | ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÁ,

Ï�ÕÝÅÎÎÏÇÏ ÉÚ A ÎÁ DE. îÁÊÔÉ ÕÇÏÌ DFC. (í.÷ÏÌÞËÅ×ÉÞ)

6. âÁÎËÉÒ �Ï�ÒÏÓÉÌ ÜËÓ�ÅÒÔÁ Ï�ÒÅÄÅÌÉÔØ Ó �ÏÍÏÝØÀ ÞÁÛÅÞÎÙÈ ×ÅÓÏ× ÂÅÚ ÇÉÒØ ÏÄÎÕ ÆÁÌØÛÉ×ÕÀ

ÂÏÌÅÅ ÌÅÇËÕÀ ÍÏÎÅÔÕ ÉÚ ËÌÁÄÁ ÁÂÓÏÌÀÔÎÏ �ÏÈÏÖÉÈ ÄÒÕÇ ÎÁ ÄÒÕÇÁ ÍÏÎÅÔ. âÁÎËÉÒ �ÒÅÄÕ�ÒÅÄÉÌ

ÜËÓ�ÅÒÔÁ, ÞÔÏ ËÁÖÄÕÀ ÍÏÎÅÔÕ ÍÏÖÎÏ ËÌÁÓÔØ ÎÁ ÞÁÛËÉ ×ÅÓÏ× ÎÅ ÂÏÌÅÅ Ä×ÕÈ ÒÁÚ. éÚ ËÁËÏÇÏ

ÎÁÉÂÏÌØÛÅÇÏ ÞÉÓÌÁ ÍÏÎÅÔ ÜËÓ�ÅÒÔ ÍÏÖÅÔ ×ÙÄÅÌÉÔØ ÆÁÌØÛÉ×ÕÀ ÚÁ n ×Ú×ÅÛÉ×ÁÎÉÊ?

(á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×)

10



LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

9 ËÌÁÓÓ 2 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ÏÄÎÁ ÓÔÏÒÏÎÁ × 3 ÒÁÚÁ ÍÅÎØÛÅ ÓÕÍÍÙ Ä×ÕÈ ÄÒÕÇÉÈ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÒÏÔÉ×ÏÌÅ-

ÖÁÝÉÊ ÅÊ ÕÇÏÌ | ÎÁÉÍÅÎØÛÉÊ ÕÇÏÌ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.

(á.�ÏÌ�ÙÇÏ)

2. îÁ ÔÁÒÅÌËÅ ÌÅÖÉÔ 9 ÒÁÚÎÙÈ ËÕÓÏÞËÏ× ÓÙÒÁ. ÷ÓÅÇÄÁ ÌÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÒÅÚÁÔØ ÏÄÉÎ ÉÚ ÎÉÈ ÎÁ Ä×Å ÞÁÓÔÉ

ÔÁË, ÞÔÏÂÙ �ÏÌÕÞÅÎÎÙÅ 10 ËÕÓÏÞËÏ× ÄÅÌÉÌÉÓØ ÂÙ ÎÁ Ä×Å �ÏÒ�ÉÉ ÒÁ×ÎÏÊ ÍÁÓÓÙ �Ï 5 ËÕÓÏÞËÏ× ×

ËÁÖÄÏÊ? (÷.äÏÌØÎÉËÏ×)

3. ÷ ×Ù�ÕËÌÏÍ ÛÅÓÔÉÕÇÏÌØÎÉËÅ AC

1

BA

1

CB

1

ÓÔÏÒÏÎÙ �Ï�ÁÒÎÏ ÒÁ×ÎÙ: AB

1

= AC

1

, BC

1

= BA

1

,

CA

1

= CB

1

É

6
A +

6
B +

6
C =

6
A

1

+

6
B

1

+

6
C

1

. äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ �ÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC

ÒÁ×ÎÁ �ÏÌÏ×ÉÎÅ �ÌÏÝÁÄÉ ÛÅÓÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ. (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

4. ðÏ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ × ÏÄÎÏÍ ÎÁ�ÒÁ×ÌÅÎÉÉ ÎÁ ÒÁ×ÎÙÈ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÑÈ ËÕÒÓÉÒÕÀÔ N �ÏÅÚÄÏ×. îÁ ÜÔÏÊ

ÄÏÒÏÇÅ × ×ÅÒÛÉÎÁÈ �ÒÁ×ÉÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁÓ�ÏÌÏÖÅÎÙ ÓÔÁÎ�ÉÉ A, B, C (ÏÂÏÚÎÁÞÅÎÎÙÅ �Ï

ÎÁ�ÒÁ×ÌÅÎÉÀ Ä×ÉÖÅÎÉÑ). éÒÁ ×ÈÏÄÉÔ ÎÁ ÓÔÁÎ�ÉÀ A É ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ìÅÛÁ ×ÈÏÄÉÔ ÎÁ ÓÔÁÎ�ÉÀ

B, ÞÔÏÂÙ ÕÅÈÁÔØ ÎÁ ÂÌÉÖÁÊÛÉÈ �ÏÅÚÄÁÈ.

éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÏÎÉ ×ÈÏÄÑÔ ÎÁ ÓÔÁÎ�ÉÉ × ÔÏÔ ÍÏÍÅÎÔ, ËÏÇÄÁ ÍÁÛÉÎÉÓÔ òÏÍÁ �ÒÏÅÚÖÁÅÔ ÌÅÓ,

ÔÏ éÒÁ ÓÑÄÅÔ × �ÏÅÚÄ ÒÁÎØÛÅ ìÅÛÉ, Á × ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÓÌÕÞÁÑÈ ìÅÛÁ | ÒÁÎØÛÅ ÉÌÉ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ

Ó ÎÅÊ. ëÁËÁÑ ÞÁÓÔØ ÄÏÒÏÇÉ �ÒÏÈÏÄÉÔ �Ï ÌÅÓÕ? (á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ, ÷. ðÁÌÔ)

5. 2n Ó�ÏÒÔÓÍÅÎÏ× Ä×ÁÖÄÙ �ÒÏ×ÅÌÉ ËÒÕÇÏ×ÏÊ ÔÕÒÎÉÒ (× ËÒÕÇÏ×ÏÍ ÔÕÒÎÉÒÅ ËÁÖÄÙÊ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ Ó

ËÁÖÄÙÍ, ÚÁ �ÏÂÅÄÕ ÎÁÞÉÓÌÑÅÔÓÑ ÏÄÎÏ ÏÞËÏ, ÚÁ ÎÉÞØÀ | 1/2, ÚÁ �ÏÒÁÖÅÎÉÅ | 0). óÕÍÍÁ ÏÞËÏ×

ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚÍÅÎÉÌÁÓØ ÎÅ ÍÅÎÅÅ, ÞÅÍ ÎÁ n.

äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÏÎÁ Õ ×ÓÅÈ ÉÚÍÅÎÉÌÁÓØ ÒÏ×ÎÏ ÎÁ n. (â.æÒÅÎËÉÎ)

6. ðÕÓÔØ 1 + x + x

2

+ : : : + x

n−1
= F (x)G(x), ÇÄÅ F É G | ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÙ, ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ

| ÎÕÌÉ É ÅÄÉÎÉ�Ù (n > 1). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÏÄÉÎ ÉÚ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× F (x), G(x) �ÒÅÄÓÔÁ×ÉÍ × ×ÉÄÅ

(1 + x+ x

2

+ · · ·+ x

k−1
)T (x), ÇÄÅ T | ÔÁËÖÅ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ Ó ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔÁÍÉ 0 É 1, Á k > 1.

(í.÷ÑÌÙÊ, ÷. óÅÎÄÅÒÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

10 ËÌÁÓÓ 2 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÌÉ ×Ù�ÕËÌÏÅ ÔÅÌÏ, ÏÔÌÉÞÎÏÅ ÏÔ ÛÁÒÁ, ×ÓÅ ÏÒÔÏÇÏÎÁÌØÎÙÅ �ÒÏÅË�ÉÉ ËÏÔÏÒÏÇÏ ÎÁ

ÔÒÉ �Ï�ÁÒÎÏ �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÙÅ �ÌÏÓËÏÓÔÉ, Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ËÒÕÇÁÍÉ? (á.ëÁÎÅÌØ-âÅÌÏ×)

2. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÏ× Ó ÚÁÄÁÎÎÙÍÉ ÄÌÉÎÁÍÉ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ É ÕÇÌÏÍ ÍÅÖÄÕ

ÎÉÍÉ ÎÁÉÍÅÎØÛÉÊ �ÅÒÉÍÅÔÒ ÉÍÅÅÔ �ÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍ. (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

3. Á) ëÁÖÄÕÀ ÓÔÏÒÏÎÕ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ �ÒÏ�ÅÓÓÅ ÏÂÈÏÄÁ �Ï ÞÁÓÏ×ÏÊ ÓÔÒÅÌËÅ �ÒÏÄÏÌÖÉÌÉ ÎÁ ÅÅ

ÄÌÉÎÕ. ïËÁÚÁÌÏÓØ, ÞÔÏ ËÏÎ�Ù �ÏÓÔÒÏÅÎÎÙÈ ÏÔÒÅÚËÏ× ÓÌÕÖÁÔ ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ Ë×ÁÄÒÁÔÁ. äÏËÁÖÉÔÅ,

ÞÔÏ ÉÓÈÏÄÎÙÊ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉË | Ë×ÁÄÒÁÔ.

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ × ÒÅÚÕÌØÔÁÔÅ ÔÏÊ ÖÅ �ÒÏ�ÅÄÕÒÙ ÉÚ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ �ÏÌÕÞÉÔÓÑ �ÒÁ×ÉÌØÎÙÊ,

ÔÏ ÉÓÈÏÄÎÙÊ n-ÕÇÏÌØÎÉË �ÒÁ×ÉÌØÎÙÊ. (í.å×ÄÏËÉÍÏ×)

4. äÁÎÙ ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ a

1

≤ a

2

≤ a

3

É b

1

≤ b

2

≤ b

3

, ÔÁËÉÅ ÞÔÏ a

1

+ a

2

+ a

3

= b

1

+ b

2

+ b

3

É

a

1

a

2

+ a

2

a

3

+ a

1

a

3

= b

1

b

2

+ b

2

b

3

+ b

1

b

3

. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ a

1

≤ b

1

, ÔÏ a

3

≤ b

3

. (ë.æÅÌØÄÍÁÎ)

5. ÷ ËÒÕÇÏ×ÏÍ ÔÕÒÎÉÒÅ ÎÅ ÂÙÌÏ ÎÉÞØÉÈ, ÚÁ �ÏÂÅÄÕ �ÒÉÓÕÖÄÁÌÏÓØ 1 ÏÞËÏ, ÚÁ �ÏÒÁÖÅÎÉÅ | 0. úÁÔÅÍ

ÂÙÌ Ï�ÒÅÄÅÌÅÎ ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔ ËÁÖÄÏÇÏ ÕÞÁÓÔÎÉËÁ. ïÎ ÒÁ×ÎÑÌÓÑ ÓÕÍÍÅ ÏÞËÏ×, ÎÁÂÒÁÎÎÙÈ ÔÅÍÉ,

ËÏÇÏ �ÏÂÅÄÉÌ ÄÁÎÎÙÊ Ó�ÏÒÔÓÍÅÎ. ïËÁÚÁÌÏÓØ, ÞÔÏ Õ ×ÓÅÈ ÕÞÁÓÔÎÉËÏ× ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔ ÏÄÉÎÁËÏ×.

þÉÓÌÏ ÕÞÁÓÔÎÉËÏ× ÔÕÒÎÉÒÁ ÂÏÌØÛÅ Ä×ÕÈ. äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ×ÓÅ Ó�ÏÒÔÓÍÅÎÙ ÎÁÂÒÁÌÉ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ

ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÏÞËÏ×. (â.æÒÅÎËÉÎ)

6. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ �ÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ �ÅÒ×ÙÈ �ÉÆÒ ÓÔÅ�ÅÎÅÊ �ÑÔÅÒËÉ: 1, 5, 2, 1, 6, . . . äÏËÁÖÉÔÅ,

ÞÔÏ ÌÀÂÏÊ ËÕÓÏË ÜÔÏÊ �ÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ, ÚÁ�ÉÓÁÎÎÙÊ × ÏÂÒÁÔÎÏÍ �ÏÒÑÄËÅ, ×ÓÔÒÅÔÉÔÓÑ × �Ï-

ÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔÉ �ÅÒ×ÙÈ �ÉÆÒ ÓÔÅ�ÅÎÅÊ Ä×ÏÊËÉ (1, 2, 4, 8, 1, 3, . . . ).

(á.ëÁÎÅÌØ-âÅÌÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

çÏÒÏÄÓËÏÊ ÔÕÒ

11 ËÌÁÓÓ 2 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. îÁ ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB, BC É CA ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ×ÚÑÔÙ ÔÏÞËÉ C

′
, A

′
É B

′
ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. äÏ-

ËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÌÏÝÁÄØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ A

′
B

′
C

′
ÒÁ×ÎÁ

AB

′ ·BC ′ · CA′
+ AC

′ · CB′ ·BA′

4R

;

ÇÄÅ R | ÒÁÄÉÕÓ Ï�ÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC. (á. úÁÓÌÁ×ÓËÉÊ)

2. ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ

�=2

∫

0

(


os

2

(
os x) + sin

2

(sinx)

)

dx:

(í.÷ÑÌÙÊ)

3. õÞÉÔÅÌØ ÎÁ�ÉÓÁÌ ÎÁ ÄÏÓËÅ ÔÒÉ ÆÕÎË�ÉÉ: f

1

(x) = x +

1

x

, f

2

(x) = x

2

, f

3

(x) = (x − 1)

2

É �ÒÅÄÌÏ-

ÖÉÌ ÕÞÅÎÉËÁÍ Ó �ÏÍÏÝØÀ Ï�ÅÒÁ�ÉÊ ÓÌÏÖÅÎÉÑ, ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ, ×ÙÞÉÔÁÎÉÑ, Ï�ÅÒÁ�ÉÉ ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ ÎÁ

�ÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ É Ï�ÅÒÁ�ÉÉ ÓÌÏÖÅÎÉÑ Ó �ÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÍ ÞÉÓÌÏÍ �ÏÌÕÞÉÔØ ÆÕÎË�ÉÀ

1

x

. ÷Ù-

�ÏÌÎÉÔÅ ÜÔÏ ÚÁÄÁÎÉÅ É ÄÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÒÉ ÜÔÏÍ ÄÏÌÖÎÙ ÂÙÔØ ÉÓ�ÏÌØÚÏ×ÁÎÙ ×ÓÅ ÔÒÉ ÆÕÎË�ÉÉ.

(í.å×ÄÏËÉÍÏ×)

4. íÏÖÎÏ ÌÉ ÒÁÚÂÉÔØ �ÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÔÅÔÒÁÜÄÒ Ó ÒÅÂÒÏÍ 1 ÎÁ �ÒÁ×ÉÌØÎÙÅ ÔÅÔÒÁÜÄÒÙ É ÏËÔÁÜÄÒÙ,

ÄÌÉÎÙ ÒÅÂÅÒ ËÁÖÄÏÇÏ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÍÅÎØÛÅ 1/100? (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

5. ðÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ a, b É 
 ÔÁËÏ×Ù, ÞÔÏ ab
 = 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

1

1 + a+ b

+

1

1 + b+ 


+

1

1 + 
+ a

≤ 1:

(ç. çÁÌØ�ÅÒÉÎ)

6. îÁ �ÌÏÓËÏÓÔÉ ÄÁÎÏ ËÏÎÅÞÎÏÅ ÞÉÓÌÏ �ÏÌÏÓ, ÓÕÍÍÁ ÛÉÒÉÎ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁ×ÎÁ 100, É ËÒÕÇ ÒÁÄÉÕÓÁ 1.

äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ËÁÖÄÕÀ ÉÚ �ÏÌÏÓ ÍÏÖÎÏ �ÁÒÁÌÌÅÌØÎÏ �ÅÒÅÎÅÓÔÉ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ×ÓÅ ÏÎÉ �ÏËÒÙ×ÁÌÉ

ËÒÕÇ. (í.óÍÕÒÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïÔÂÏÒÏÞÎÙÊ ÔÕÒ

9 ËÌÁÓÓ 18 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. åÓÔØ n ÇÉÒØ. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ËÁÖÄÁÑ ×ÅÓÉÔ �ÅÌÏÅ ÞÉÓÌÏ ÇÒÁÍÍÏ×, É ÉÈ ÏÂÝÉÊ ×ÅÓ ÍÅÎØÛÅ p Ç.

ðÒÉ ËÁËÏÍ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÍ p ÍÏÖÎÏ Ó �ÏÍÏÝØÀ ÞÁÛÅÞÎÙÈ ×ÅÓÏ× ÇÁÒÁÎÔÉÒÏ×ÁÎÎÏ Ï�ÒÅÄÅÌÉÔØ ×ÅÓ

ËÁÖÄÏÊ ÇÉÒÉ? (íÏÖÎÏ ËÌÁÓÔØ ÇÉÒÉ ÎÁ ÞÁÛÉ × ÌÀÂÙÈ ÓÏÞÅÔÁÎÉÑÈ É �ÒÏ×ÏÄÉÔØ ÌÀÂÏÅ ÞÉÓÌÏ

×Ú×ÅÛÉ×ÁÎÉÊ). (á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×)

2. ÷ ÓÔÒÁÎÅ îÅÎÁÛÉÉ ÇÏÒÏÄÁ Ó×ÑÚÁÎÙ Ä×ÕÓÔÏÒÏÎÎÉÍÉ ÒÅÊÓÁÍÉ Ä×ÕÈ Á×ÉÁËÏÍ�ÁÎÉÊ, ÍÅÖÄÕ ÌÀÂÙÍÉ

Ä×ÕÍÑ ÇÏÒÏÄÁÍÉ ÅÓÔØ Á×ÉÁ ÍÁÒÛÒÕÔ (×ÏÚÍÏÖÎÏ, Ó �ÅÒÅÓÁÄËÁÍÉ), É ÉÚ ËÁÖÄÏÇÏ ÇÏÒÏÄÁ ÒÅÊÓÏ×

ÏÂÅÉÈ ËÏÍ�ÁÎÉÊ �ÏÒÏ×ÎÕ. áÇÅÎÔÕ 007 �ÒÅÄ�ÉÓÁÎÏ �ÒÉ �ÅÒÅÄ×ÉÖÅÎÉÉ ÓÔÒÏÇÏ ÞÅÒÅÄÏ×ÁÔØ Á×ÉÁ-

ËÏÍ�ÁÎÉÉ. óÍÏÖÅÔ ÌÉ ÏÎ, ÓÏÂÌÀÄÁÑ ÜÔÏ ÕÓÌÏ×ÉÅ, ÄÏÂÒÁÔØÓÑ ÉÚ ÌÀÂÏÇÏ ÇÏÒÏÄÁ × ÌÀÂÏÊ ÄÒÕÇÏÊ?

(á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×)

3. äÅÓÑÔØ ÂÁÎËÉÒÏ× ÓÉÄÑÔ ÚÁ ËÒÕÇÌÙÍ ÓÔÏÌÏÍ. õ ËÁÖÄÏÇÏ ÎÁ ÓÞÅÔÅ ÚÁ�ÉÓÁÎÏ ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ,

�ÒÉÞÅÍ ÅÓÔØ �ÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ É ÅÓÔØ ÏÔÒÉ�ÁÔÅÌØÎÙÅ. âÁÎËÉÒÙ �Ï ÏÞÅÒÅÄÉ �ÒÉÂÁ×ÌÑÀÔ

ÏÓÔÁÌØÎÙÍ ÂÁÎËÉÒÁÍ ÏÄÎÕ ÄÅ×ÑÔÕÀ Ó×ÏÅÇÏ (Ë ÎÁÞÁÌÕ Ï�ÅÒÁ�ÉÉ) ÞÉÓÌÁ, Á ÓÅÂÅ �ÉÛÕÔ ÎÕÌØ.

äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÏÓÌÅ ÄÅÓÑÔÏÊ Ï�ÅÒÁ�ÉÉ Õ ÂÁÎËÉÒÏ× ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÏËÁÚÁÔØÓÑ ÉÓÈÏÄÎÙÅ ÄÅÓÑÔØ ÞÉÓÅÌ.

(á.ëÏ×ÁÌØÄÖÉ)

4. íÏÖÎÏ ÌÉ ×ÓÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏÊ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÅ (�Ï ÏÄÎÏÍÕ ×

ËÁÖÄÕÀ ËÌÅÔËÕ) ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÓÕÍÍÁ ÌÀÂÙÈ ÄÅÓÑÔÉ ÉÄÕÝÉÈ �ÏÄÒÑÄ �Ï ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌÉ ÉÌÉ ×ÅÒÔÉËÁÌÉ

ÞÉÓÅÌ, ÄÅÌÉÌÁÓØ ÂÙ ÎÁ 101? (á.ëÁÎÅÌØ-âÅÌÏ×, ÷. úÁÍÑÔÉÎ)

5. �ÒÉ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÒÁ×ÎÙÈ ÒÁÄÉÕÓÏ× Ó �ÅÎÔÒÁÍÉ × ÔÏÞËÁÈ A, B, C �ÒÏÈÏÄÑÔ ÞÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ O. ðÕÓÔØ

A

′
B

′
C

′
| ÄÒÕÇÉÅ ÔÏÞËÉ ÉÈ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÊ, ÇÄÅ A

′
| ÔÏÞËÁ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ Ó �ÅÎÔÒÁÍÉ

B É C É Ô.Ä. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÒÑÍÙÅ AA

′
, BB

′
É CC

′
�ÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÏÄÎÏÊ ÔÏÞËÅ.

(á. úÁÓÌÁ×ÓËÉÊ)

6. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÉÚ ×ÓÅÈ ÌÏÍÁÎÙÈ, ÒÁÚÂÉ×ÁÀÝÉÈ ËÒÕÇ ÎÁ Ä×Å ÒÁ×ÎÏ×ÅÌÉËÉÅ ÞÁÓÔÉ, ÎÁÉÍÅÎØÛÕÀ

ÄÌÉÎÕ ÉÍÅÅÔ ÄÉÁÍÅÔÒ. (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïÔÂÏÒÏÞÎÙÊ ÔÕÒ

10 ËÌÁÓÓ 18 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. ÷ �ÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍÅ ABCD ÔÏÞËÁ E | ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ AD, F | ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÁ,

Ï�ÕÝÅÎÎÏÇÏ ÉÚ ×ÅÒÛÉÎÙ B ÎÁ �ÒÑÍÕÀ CE. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ AF = AB. (í.÷ÏÌÞËÅ×ÉÞ)

2. æÉÇÕÒÁ × �ÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Å �ÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÏÂÏÊ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅ ÅÄÉÎÉÞÎÏÇÏ ËÕÂÁ 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1,

0 ≤ z ≤ 1 Ó �ÏÌÕ�ÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×ÏÍ ax+by+
z ≤ d, ÇÄÅ a, b É 
| �ÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ. äÏËÁÖÉÔÅ,

ÞÔÏ ÅÅ ÏÂßÅÍ ÒÁ×ÅÎ

1

6ab


(d

3

+

− (d− a)

3

+

− (d− b)

3

+

− (d− 
)

3

+

+

(d− a− b)

3

+

+ (d− b− 
)

3

+

+ (d− a− 
)

3

+

− (d− a− b− 
)

3

+

);

ÇÄÅ x

+

= max(x; 0). (á.ëÁÎÅÌØ-âÅÌÏ×)

3. ÷ ËÁÖÄÏÊ ËÌÅÔËÅ ÛÁÈÍÁÔÎÏÊ ÄÏÓËÉ ÓÔÏÉÔ ÚÎÁË + ÉÌÉ −. òÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ ÏÄÎÏ×ÒÅÍÅÎÎÏ ÚÁÍÅÎÑÔØ

×ÓÅ ÚÎÁËÉ, ÓÔÏÑÝÉÅ × ÏÄÎÏÊ ÓÔÒÏËÅ ÉÌÉ × ÏÄÎÏÍ ÓÔÏÌÂ�Å ÎÁ �ÒÏÔÉ×Ï�ÏÌÏÖÎÙÅ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ Ó

�ÏÍÏÝØÀ ÍÎÏÇÏËÒÁÔÎÏÇÏ �ÒÉÍÅÎÅÎÉÑ ÜÔÏÊ Ï�ÅÒÁ�ÉÉ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ ×ÓÅ ÚÎÁËÉ �ÌÀÓÁÍÉ ÔÏÇÄÁ

É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ × ÌÀÂÏÍ Ë×ÁÄÒÁÔÅ 2×2 ÓÔÏÉÔ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ �ÌÀÓÏ×. (á.ëÁÎÅÌØ-âÅÌÏ×)

4. æÁÎÅÒÎÙÊ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÒÁÓÞÅÒÞÅÎ ÏÔÒÅÚËÁÍÉ ÎÁ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÉ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �Ï ÜÔÉÍ

ÏÔÒÅÚËÁÍ ÅÇÏ ÍÏÖÎÏ ÒÁÓ�ÉÌÉÔØ ÎÏÖÏ×ËÏÊ (�ÉÌÉÔØ ÍÏÖÎÏ ÔÏÌØËÏ ÏÔ ËÒÁÑ �Ï �ÒÑÍÏÊ, ÏÔ�ÉÌÅÎÎÙÅ

ËÕÓËÉ ÒÁÚÎÉÍÁÀÔÓÑ). (á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×)

5. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ n ÏÂÏÚÎÁÞÉÍ ÞÅÒÅÚ A

n

ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÂÏÌØ-

ÛÉÈ ÅÄÉÎÉ�Ù, ÄÁÀÝÉÈ �ÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ n ÏÓÔÁÔÏË ÅÄÉÎÉ�Á. îÁÚÏ×ÅÍ ÞÉÓÌÏ ÉÚ A

n

ÎÅ�ÒÉ×ÏÄÉÍÙÍ,

ÅÓÌÉ ÏÎÏ ÎÅ �ÒÅÄÓÔÁ×ÉÍÏ × ×ÉÄÅ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ Ä×ÕÈ ÍÅÎØÛÉÈ ÞÉÓÅÌ ÉÚ A

n

. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÑ

ÌÀÂÏÇÏ n > 2 ÎÁÊÄÅÔÓÑ ÞÉÓÌÏ × A

n

, �ÒÅÄÓÔÁ×ÉÍÏÅ × ×ÉÄÅ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÎÅ�ÒÉ×ÏÄÉÍÙÈ × A

n

ÞÉÓÅÌ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ Ó�ÏÓÏÂÁÍÉ. (÷. óÅÎÄÅÒÏ×)

6. úÁÄÁÎÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ n > 3. ÷ÅÒÎÏ ÌÉ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÉ ×ÓÅÈ n-ÕÇÏÌØÎÉËÏ× (ÎÅ ÔÏÌØËÏ ×Ù�ÕËÌÙÈ)

ÎÁÉÂÏÌØÛÕÀ ÓÕÍÍÕ ÓÉÎÕÓÏ× ×ÎÕÔÒÅÎÎÉÈ ÕÇÌÏ× ÉÍÅÅÔ �ÒÁ×ÉÌØÎÙÊ? (÷. óÅÎÄÅÒÏ×)
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LX íÏÓËÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍ�ÉÁÄÁ

ïÔÂÏÒÏÞÎÙÊ ÔÕÒ

11 ËÌÁÓÓ 18 ÍÁÒÔÁ 1997 ÇÏÄÁ

1. ðÕÓÔØ f(x) | ÎÅÞÅÔÎÁÑ ×ÏÚÒÁÓÔÁÀÝÁÑ ÆÕÎË�ÉÑ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÑ ÌÀÂÙÈ ÞÉÓÅÌ a, b É 
, ÓÕÍÍÁ

ËÏÔÏÒÙÈ ÒÁ×ÎÁ ÎÕÌÀ, ×Ù�ÏÌÎÅÎÏ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï f(a)f(b) + f(b)f(
) + f(
)f(a) ≤ 0.

(÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

2. óËÏÌØËÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÍÏÖÎÏ �ÒÏ×ÅÓÔÉ × ×Ù�ÕËÌÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ËÁÖÄÁÑ �ÅÒÅÓÅËÁÌÁÓØ

ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÞÅÍ Ó ÏÄÎÏÊ ÄÒÕÇÏÊ? (óÏ×�ÁÄÅÎÉÅ ËÏÎ�Ï× ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅÍ ÎÅ ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ).

(á.ûÁ�Ï×ÁÌÏ×)

3. 1997 ÆÉÛÅË ÒÁÓ�ÏÌÏÖÅÎÙ ÎÁ �ÌÏÓËÏÓÔÉ × ×ÅÒÛÉÎÁÈ ×Ù�ÕËÌÏÇÏ 1997-ÕÇÏÌØÎÉËÁ. úÁ ÏÄÉÎ ÈÏÄ

ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÉÈ ÎÁ Ä×Å ÇÒÕ��Ù É ÆÉÛËÉ �ÅÒ×ÏÊ ÇÒÕ��Ù ÓÄ×ÉÎÕÔØ ÎÁ ËÁËÏÊ-ÎÉÂÕÄØ ×ÅËÔÏÒ,

Á ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÆÉÛËÉ ÏÓÔÁ×ÉÔØ ÎÁ ÍÅÓÔÅ. íÏÖÅÔ ÌÉ ÓÌÕÞÉÔØÓÑ, ÞÔÏ �ÏÓÌÅ Á) 9; Â) 10 ÈÏÄÏ× ×ÓÅ

ÆÉÛËÉ ÏËÁÖÕÔÓÑ ÎÁ ÏÄÎÏÊ �ÒÑÍÏÊ? (í.å×ÄÏËÉÍÏ×)

4. þÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉË ABCD ×�ÉÓÁÎ × ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ Ó �ÅÎÔÒÏÍ O. ðÕÓÔØ E | ÔÏÞËÁ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ

�ÒÑÍÙÈ AB É CD, F | ÔÏÞËÁ �ÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ �ÒÑÍÙÈ AD É BC.

Á) äÏËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ×ÓÅ ÛÅÓÔØ Ï�ÉÓÁÎÎÙÈ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ABF , CDF , BEC, ADE,

BOD É AOC �ÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ × ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÏÂÝÅÊ ÔÏÞËÅ K.

Â) ÷ÅÒÎÏ ÌÉ, ÞÔÏ ÔÏÞËÁ K ÌÅÖÉÔ ÎÁ �ÒÑÍÏÊ EF , Á �ÒÑÍÙÅ EF É OK �ÅÒ�ÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÙ?

(í.å×ÄÏËÉÍÏ×, á. úÁÓÌÁ×ÓËÉÊ)

5. ðÕÓÔØ f(x) | ÎÅ�ÒÅÒÙ×ÎÁÑ ÆÕÎË�ÉÑ, Ï�ÒÅÄÅÌÅÎÎÁÑ ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [0; 5℄, �ÒÉÞÅÍ

5

∫

0

f(x) dx = 0.

Á) ïÂÑÚÁÔÅÌØÎÏ ÌÉ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÔÁËÏÊ ÏÔÒÅÚÏË [a; b℄ ÄÌÉÎÙ 2, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÊÓÑ × ÏÔÒÅÚËÅ [0; 5℄,

ÞÔÏ

b

∫

a

f(x) dx = 0 ?

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÏÔÒÅÚÏË [a; b℄ ÄÌÉÎÙ 2 ÉÌÉ 3, ÓÏÄÅÒÖÁÝÉÊÓÑ × ÏÔÒÅÚËÅ [0; 5℄, ÞÔÏ

b

∫

a

f(x) dx = 0.

(÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)

6. ÷ÓÅ ×ÅÒÛÉÎÙ ÏÄÎÏÇÏ ËÕÂÁ ÌÅÖÁÔ ÎÁ �Ï×ÅÒÈÎÏÓÔÉ ÄÒÕÇÏÇÏ. íÏÖÅÔ ÌÉ ÔÁË ÓÌÕÞÉÔØÓÑ, ÞÔÏ ÎÉËÁËÁÑ

ÇÒÁÎØ �ÅÒ×ÏÇÏ ËÕÂÁ ÎÅ �ÁÒÁÌÌÅÌØÎÁ ÎÉËÁËÏÊ ÇÒÁÎÉ ×ÔÏÒÏÇÏ? (÷.ðÒÏÉÚ×ÏÌÏ×)
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